

# ДАЗДРАПЕРМАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

## КТО И ПОЧЕМУ МЕНЯЕТ ИМЕНА

**Н**е так давно в одной районной администрации Орловской области дежурила в выходной день некая гражданка с весьма распространенной фамилией - Кобылкина. И довелось ей принимать телефонограмму от гражданина из соседнего района, волею случая также оказавшегося в этот день на работе. Продиктовав текст, гражданин бодро отрапортовал: телефонограмму передал Жеребцов. А в ответ услышал: телефонограмму приняла... правильно, Кобылкина. Возмущению звонившего не было предела. Потом-то, конечно, недоразумение разъяснилось. Гражданин, приехав вскорости в этот район, выразил желание продолжить общение с гражданкой, которая носит «родственную» фамилию....

Конечно, в фамилиях «Жеребцов» и «Кобылкина» нет ничего такого, чтобы натолкнуло обладателей этих фамилий на мысль об их перемене. Но бывают и другие случаи, когда у людей, носящих действительно неблагозвучные фамилии, возникают серьезные проблемы. Представляете, как будут дразнить в школе мальчика, фамилия которого «Дураков» или, скажем, «Хряков»? А когда он вырастет, какая девушке захочется признаться в том, что она встречается с парнем, носящим такую «оригинальную» фамилию? Не сладко придется и девушки, чья фамилия, например, Мужикбабина...

Естественно, все эти обстоятельства чреваты негативными психологическими последствиями. Поэтому многие носители неблагозвучных фамилий стремятся расстаться с ними как можно раньше. Это, кстати, одна из причин, по которой орловцы хотят частично изменить свои паспортные данные. Вторая причина носит еще более деликатный характер. Она заключается в том, что жены, разведясь с мужьями, хотят вернуть себе девичью фамилию. По этой же причине зачастую они «лишают» фамилии отца и ребенка, появившегося в браке. Но есть и другие жизненные обстоятельства, побуждающие орловцев менять паспортные данные. По словам **ведущего специалиста управления ЗАГС администрации г. Орла Тамары Сергеевны ЛЕБЕДЕВОЙ**, многие девушки, решившие при регистрации брака оставить добрые фамилии, впоследствии все же берут «мужинны». А некоторые - двойные. Меняют фамилии и молодые люди, чьи родители образовали так называемый «смешанный» брак (например, грузин женился на русской), а впоследствии расстались. Как правило, на материнские. Иногда - перед призывом в армию. И парень, носивший ранее фамилию Доридзе, отправляется служить уже Ивановым.

Кстати, многие психологи отмечают, что человек, решившийся смениТЬ фамилию (или имя), в чем-то меняет и свою жизнь. А может, отношение к ней?

Что же нужно для того, чтобы изменить фамилию? Паспорт, свидетельство о рождении и о браке, если вы в нем состоите. А также - свидетельства о рождении детей, если такие имеются. К слову, не нужно думать, что смена фамилии - хороший предлог, дабы, нарушив закон, уйти от ответственности. Или «откосить» от армии. Сотрудники ЗАГСа обязаны рассыпать извещения об изменении паспортных данных в соответствующие учреждения.

В Орловское управление ЗАГС обращаются люди, решившие изменить не только фамилии, но и отчества. В основном, это жители республик бывшего Союза, перебравшиеся на Орловщину. Что примечательно, они не становятся «Ивановичами» или «Петровичами», а всего лишь



## ЗВЕЗДНЫЕ ПСЕВДОНИМЫ

Многие российские поп-звезды меняют свои рядовые имена на яркие сценические псевдонимы. Так Алла Перфилова стала Валерией, Виталий Грачев - Витасом, Лариса Мячинская - Ларисой Долиной, Ефрем Апджян - Авраамом Руссо.

А вот Катя Лель (на самом деле Екатерина Чупринина), приехавшая в Москву из Нальчика, была готова покорять шоу-бизнес и со своим именем. Но первый продюсер певицы Юрий Айзеншпис заявил, что фамилия у девушки слишком длинная, неблагозвучная и незапоминающаяся. По словам Кати, она вдруг вспомнила, что у Римского-Корсакова есть такой герой - Лель, олицетворяющий весну. «Это очень близко моему характеру. Правда, у Айзеншписа была мысль сделать меня Катей Эль, но потом он передумал. В итоге я стала Катей Лель», - вспоминает она. Последние шесть лет она даже по паспорту Екатерина Лель.

адаптируют (по их мнению) свое, родное отчество для нашего восприятия. Например, Магомед Буйль-оглы становится Магомедом Буйльбуильгльевичем. Хотя о том, «легче» ли будет произноситься новоприобретенное отчество, еще можно спорить...

Ну и, конечно же, были, есть (и, наверное, будут) желающие изменить собственное имя. И ладно бы, звали бы при этом девушек Даздрермами, а парней - Виленами. Так нет, их имена вполне благозвучны и к тому же, распространены. Но желание от них избавиться, тем

не менее, есть. К примеру, многие Елены, решившиеся изменить имя, заявляют о своем желании стать Алёнами, а Полины - Пелагеями. Возвращаемся к истокам?

Кстати, самые модные имена в этом году - Дмитрий, Александр, Максим, Анна, Мария и Анастасия. Последнее имя не покидает рейтинги популярности вот уже четыре года.

Ну вот, оказывается, как все просто. Называем детей Максимами и Мариями, и они в течение всей жизни радуются нашему мудрому выбору. Хотя, кто знает, какая мода на имена будет лет через 20?

Ирина СОКОЛОВА.

**P.S.** Редакция журнала ОИПП заранее приносит своим читателям извинения за возможные совпадения фамилий.

**УДИВИСЬ**

!

